
  

Der Minister für Klimaschutz, Landwirtschaft, ländliche Räume und Umwelt hat namens der Landesregierung die 

Kleine Anfrage mit Schreiben vom 21. August 2023 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Jens Schulze-Wiehenbrauk, Fraktion der AfD 
 
 
Wiedervernässung in Mecklenburg-Vorpommern 
 

und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Laut Medienberichten ist geplant, 14 Prozent der Landesfläche 

Mecklenburg-Vorpommerns bis zum Jahr 2040 zu vernässen. 

 
1. Wie viel Hektar sollen in Mecklenburg-Vorpommern wiedervernässt 

werden (bitte um Angabe der Flächengröße, der aktuellen Nutzungsart 

und des Landkreises)? 

 

 

 

Um die ambitionierten Klimaschutzziele des Landes zu erreichen, erarbeitet die Landesregie-

rung momentan den Entwurf für das Klimaschutzgesetz und eine Moorschutz- und Land-

nutzungsstrategie, in denen auch die Ziele, der Rahmen und die Maßnahmen für den 

Moorschutz definiert werden. Der Erarbeitungsprozess ist noch nicht abgeschlossen.  

 

 

 
2. Wer ist Besitzer der Flächen, die wiedervernässt werden sollen? 

 

 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen. 
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3. In welcher Höhe sollen die Flächenbesitzer entschädigt werden? 

 

 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen. 

 

 

 
4. Wann ist geplant, mit der Wiedervernässung zu beginnen? 

 

 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen. 

 

Zu ergänzen ist, dass in dieser EU-Förderperiode 40 Projekte zur Wiedervernässung oder Ver-

besserung der hydrologischen Situation mit ELER-Mitteln gefördert werden – davon 27 auf 

einer Gesamtfläche von circa 2 800 Hektar. 

 

 

 


